# северо-запад

## Без пробок-дороже На ЗСД частично повысится плата за проезд

С 24 ОКТЯБРЯ вырастут некоторые тарифы на проезд по Западному скоростному диаметру в Петербурге. Это касается транспортных средств второго класса (крупногабаритных внедорожников, автодомов, автобусов и грузовых автомобилей с двумя осями). Для них проезд подорожает на южном участке—с 20 до 120 рублей, на северном—с 80 до 140. Кроме того, ночной, пониженный тариф будет действовать с 00.00 до 6.00, а не с 23.00 до 7.00, как сейчас.

Nº 243 (6515)



В Петербург прибыла скрипка Антонио Страдивари Vesuvius, изготовленная в 1727 году. Музыкальный инструмент путешествует по нашей стране в рамках перекрестного Года туризма в России и Италии. В течение одного дня скрипка была выставлена в петербургском Музее воды, здесь же на ней сыграл итальянский скрипач Едоардо Зоси.

# Детям войны

## 29 тысяч петербуржцев получат дополнительные выплаты

СОЦЗАЩИТА

🖍 Мария Голубкова, Санкт-Петербург

Со следующего года в Северной столице будет введена специальная выплата детям войны.

Законопроект о соцподдержке граждан, родившихся в период Великой Отечественной войны, был разработан еще несколько лет назад. Подобная льгота действует примерно в 20 регионах РФ, однако Петербург, с его героическим блокадным прошлым, все не мог решиться на принятие соответствующего закона.

Летом пакет документов, устанавливающих льготы для граждан, которых война фактически лишила детства, был направлен в Государственную Думу РФ. Предполагалось, что дополнительные меры поддержки для них будут приняты в канун 70-летия Победы. Однако власти Петербурга решили не ждать этого постановления и самостоятельно внести изменения в городской Социальный кодекс.

Денежные выплаты в размере 1,5 тысячи рублей ежемесячно предусмотрены для родившихся в период с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года, то есть для тех, кто к моменту окончания ойны не достиг совершеннолетия. При этом в законе отдельно оговаривается, что средства предусмотрены только для граждан, не имеющих льгот в соответствии с федеральным или региональным законодательством.

Данный проект закона направлен на оказание помощи одной из самых незащищенных категорий граждан – пожилым людям, родившимся в период Великой Отечественной войны

В Псковской области нашли свой вариант социальной поддержки для детей войны. Их приравняли к ветеранам труда, с тем чтобы ежемесячно выплачивать по 340 рублей. Согласно официальным данным, сейчас на Псковщине детьми войны могут быть примерно семь тысяч человек.

и перенесшим тяжелые испытания послевоенного восстановления страны. — поясняет спикер петербургского Законодательного собрания Вячеслав Макаров. – Принимая этот закон, мы думаем о 29 тысячах детей войны. Эта помощь имеет колоссальное материальное и психологическое значение. Ветеран должен ощущать, что о нем знают и помнят.

Пока законопроект о выплатах детям войны прошел первое и второе чтения в городском парламенте. Однако уже сейчас можно с уверенностью говорить, что он обязательно вступит в силу с будущего года, поскольку необходимые 300 миллионов рублей уже заложены в бюджет. Кстати, первоначально в качестве меры соцподдержки предлагалось также установить 50-процентную льготу при оплате жилищно-коммунальных услуг, но из окончательного текста закона

эта норма исчезла. Изменения в петербургском Социальном кодексе предусматривают также дополнительные меры поддержки для семей, в которых есть дети-инвалиды І группы, достигшие совершеннолетия. Ежемесячное пособие для них предлагается увеличить более чем в два раза — до 11 966 рублей.

Держись, студент!

С 1 февраля 2015 года студентыинвалиды Ленинградской области будут получать именные стипендии – по четыре тысячи рублей в месяц.

На стипендию могут рассчитывать как очники, так и заочники, но лишь те, кто учится на отлично и хорошо, уточняют в правительстве региона. Обязательное условие: студенты должны жить и учиться на территории Ленобласти.

Отметим, что в области действует целая система материальной поддержки учащейся молодежи. Так, раз в год 20 талантливых студентов и школьников получают премии по 25 тысяч руб-

лей. Еще 20 одаренным первокурсникам, находящимся в трудной жизненной ситуации, ежемесячно выплачивается по 3,5 тысячи рублей. А с начала прошлого учебного года здесь установлена ежемесячная стипендия для одаренных детей-сирот, обучающихся в вузах. Сейчас она составляет 7,5 тысячи рублей, а с 1 сентября 2015 года будет проиндексирована до восьми тысяч.

Максим Ширшов, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

### **→** KOHTAKT

Горячая линия по вопросам образования в Ленинградской области: (812) 579-10-76.

## Одно окно на всех

ПОДРОБНОСТИ

В отдаленном селе Тельвиска Ненецкого АО открылось представительство многофункционального центра Нарьян-Мара. В офисе, который находится в сельском Доме культуры, в режиме «одного окна» оказываются государственные и муниципальные услуги тельвисчанам, а также жителям соседних деревень Устье и Макарово.

–Теперь не нужно ездить в город за справками, выстаивать очереди в кабинеты. Чтобы сдать документы на паспорт, получить окружные социальные выплаты, оформить земельный участок или индивидуальное предпринимательство, зарегистрировать крестьянско-фермерское хозяйство или просто проконсультироваться по вопросам предоставления услуг, достаточно обратиться в местный офис к специалисту, - поясняют

сотрудники администрации Ненецкого автономного округа.

Такие сервисы, облегчающие жизнь населению, сегодня уже работают в Оксино, Нельмином Носу, Великовисочном и Красном. Всего в текущем году планируется открыть «однооконные» учреждения в десяти населенных пунктах округа. К уже существующим добавятся офисы в Неси, Оме, Амдерме, Нижней Пеше и Харуте. А к 2015 году сеть быстрого доступа к гражданским сервисам охватит абсолютно все муниципальные образования Ненецкого автономного округа.

Галина Белоглазова,

### **→** КСТАТИ

С начала 2014 года услугами и консультациями многофункциональных центров воспользовались около трех тысяч жителей НАО.

### Новоселье отменяется

**МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ** 

Обитатели аварийных домов некоторых населенных пунктов Архангельской области могут остаться без перспектив расселения. В группе риска — Вельвинск и Устьяны.

Как объясняют в правительстве региона, дело в том, что руководители некоторых муниципальных образований отказываются подписывать дополнительное соглашение по программе ликвидации аварийного жилфонда. Их пугают ужесточившиеся в последнее время требования. Самое легкое — оснастить каждый идущий под снос дом табличкой с указанием даты переселения и количества будущих новоселов. Кроме того, повышаются требования к строящимся домам (в частности, квартиры в них должны быть доступны для так называемых маломобильных групп населения), и возрастает финансовая ответственность чиновников. За каждый день просрочки по каждой недостроенной социальной

квартире местные власти заплатят штраф в размере пяти тысяч рублей. Такое же условие они должны предусмотреть в контрактах с подрядчиками. То есть задержка сдачи даже небольшого дома на 20 квартир означает ский, Красноборский и Мезенс- штраф в 100 тысяч рублей ежекий районы, Коноша, Новод- дневно. По словам архангельского министра ТЭК и ЖКХ Игоря Годзиша, это должно стать главным стимулом своевременного выполнения планов по расселению.

> Нет дополнительного соглашения - нет денег на ликвидацию ветхих «деревяшек». Похоже, некоторых чиновников это вполне устраивает: меньше ответственности. Судьба переселенцев на подведомственных им территориях полностью зависит от того, переменят ли свое решение местные власти.

Людмила Гализова, АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ

## ➤ СПРАВКА «РГ»

13 муниципалитетов Архангельской области поставили под угрозу программу по расселению аварийного жилья.



сенатор:

Тема помощи людям, которым пришлось пережить войну, всегда была номером один в повестке дня Законодательного собрания Санкт-Петербурга, которое я возглавлял два созыва. Неимоверными усилиями мы добились принятия федерального закона, приравнивающего жителей блокадного Ленинграда к ветеранам войны и дающего им право на

вторую пенсию. Мы боролись за этот закон несколько лет, это была одна из первых федеральных инициатив петербургского парламента, которая обрела жизнь. И сразу же после того, как добились своего, начали работать над законопроектом, расширяющим права детей блокадного Ленинграда на социальные выплаты. Неоднократно обращались в Государственную Думу с предложением изменить федеральное законодательство в этой части, однако до сих пор внесенные еще в прошлом созыве инициативы не рассмотрены. Сейчас в Питере наконец-то принимается закон — близнец нашей идеи изменения в городской Социальный колекс, касающиеся выплат детям войны.